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Slovní vyjádření, komentáře a připomínky vedoucího/oponenta:

V centru naší Galaxie se pozorují tři velmi mladé hvězdokupy: Quintuplet, Arches a Young Nuclear 
Cluster. Kromě těchto hvězdokup bylo v této oblasti rovněž identifikováno mnoho izolovaných 
mladých hvězd, o jejichž původu se v současnosti vede bouřlivá diskuze. Jednou z možností je, že 
se zformovaly v některé ze tří zmíněných hvězdokup a byly z ní následně vyvrženy díky jejímu 
dynamickému vývoji v celkovém gravitačním potenciálu galaktického centra. Tato hypotéza byla 
testována pro Quintuplet a Arches metodou numerického N-částicového modelování. Jedním z 
parametrů příslušných modelů je přirozeně třírozměrná poloha hvězdokup, k jejímuž stanovení 
bychom potřebovali znát vzdálenost obou hvězdokup od Země s přesností řádově převyšující 
současné pozorovatelské možnosti. Z tohoto důvodu byla pro účely numerického modelování tato 
vzdálenost doposud vždy pouze odhadována na základě nepřímých indícií. Co však nebylo zatím 
uděláno, je otestování, nakolik případná chyba tohoto odhadu může ovlivnit výsledky                   
N-částicových modelů. Tento úkol se stal náplní bakalářské práce p. Jakše, který pomocí 
zjednodušeného modelu hvězdokupy Arches prozkoumal vliv různých hodnot její vzdálenosti od 
Země na počet a prostorové rozdělení vyvržených hvězd.

S trochou nadsázky lze říci, že se při práci na tomto úkolu držel hesla: „Vejška není rychlokurz,“ 
ale je nutno ihned dodat, že výsledek tomu odpovídá. V rešeršní části své bakalářské práce prokázal 
schopnost ze standardní vědecké literatury pochopit a s velkým nadhledem přehledně popsat 
současný stav poznání studovaného tématu. Ve své vlastní vědecké práci pak vykazoval vysokou 
míru samostatnosti a zájmu. Podařilo se mu ukázat, že za předpokladů jeho zjednodušeného 
modelu, vede realistická změna odhadu vzdálenosti k poměrně významným změnám ve výsledném 
prostorovém rozložení vyvržených hvězd. Zda, a jak výrazně, by se tento vliv projevil i v 
realističtějších modelech hvězdokup v galaktickém centru zůstává otázkou pro budoucí výzkum, 
který ovšem přesahuje rámec bakalářské práce.

Celkově je bakalářská práce p. Jakše sepsána velmi přehledně a obsahuje jasný popis použitých 
metod, jejich předpokladů a získaných výsledků.
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